
 
 

 

CSC Scandihealth A/S er med juni releasen 2010 klar med nedennævnte nyudviklinger 
og ændringer til OPUS Arbejdsplads og OPUS Notat produkterne. Kontakt din regions-
konsulent hos CSC Scandihealth A/S, tlf. 3614 4000, hvis du ønsker yderligere oplys-
ninger om løsninger og priser. 

OPUS Arbejdsplads 

Forside-modul til OPUS Arbejdsplads 
Der er mulighed for konfiguration af et forside-modul, hvor forsiden kan indeholde en 
række konfigurerbare moduler, der muliggør en intuitiv og hurtig tilgang til funktionalite-
ten i OPUS Arbejdsplads. 

Forside-modulet startes automatisk i forbindelse med logon til OPUS Arbejdsplads og 
kan derudover aktiveres af en kundebestemt genvejstast eller via menuen.  

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

OPUS Notat 

Opret Notat - felterne ’Behandlingskategori’ og ’Lægeligt ansvar’ 
Der er mulighed for at få skjult felterne ’Behandlingskategori’ og ’Lægeligt ansvar’ i 
dialogen til oprettelse af et notat. Dermed bliver rekvisitionen oprettet uden disse oplys-
ninger.  

 

 

 

 

 

 

 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Udsøgning af notater –felterne ’Behandlingskategori’ og ’Behand-
ler’ 
Der er mulighed for at få skjult felterne ’Behandlingskategori’ og ’Behandler’, således at 
der ikke kan udsøges notater på disse værdier.  
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OPUS NOTAT PRODUKTER, 14. JUNI 2010 

 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

 

 

 

Advis ved oprettelse af diktat på andet behandlingsansvar 
Der er mulighed for, at brugeren får vist en advarsel ved oprettelse af et diktat, såfremt 
behandlingsansvaret på den valgte kontakt i kontekst ikke stemmer overens med det 
behandlingsansvar, brugeren har angivet i modulet ’Mine organisatoriske enheder’ 

 

 

 

 

 
 
 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Oprette epikriser og skadejournaler via modulet ’OPUS Notat’ 
Der er nu mulighed for at oprette skadejournaler og epikriser i modulet ’OPUS Notat’ på 
den valgte kontakt i kontekst. Brugeren får et advis, såfremt der i forvejen eksisterer en 
skadejournal eller epikrise på den valgte kontakt. 

Dette er knappen til oprettelse af skadejournal eller epikrise: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 
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OPUS NOTAT PRODUKTER, 14. JUNI 2010 

OPUS Patient 

Aflysning af modtaget rekvisition 
Der er nu mulighed for at aflyse en rekvisition i modulet ’Rekvisitioner’ via 2 forskellige 
menupunkter: 

• Aflys og bevar tid: Systemet aflyser rekvisitionen og sletter en evt. booking i 
GS!åben. Menupunktet er en erstatning for det tidligere menupunkt ’Aflys’ i 
modulet ’Rekvisitioner’, men selve funktionaliteten er ikke ændret. Menupunktet 
svarer til funktionsvalget ’AB’ i GS!åben. 

• Aflys: Systemet aflyser rekvisitionen og hvis der findes en booking i GS!åben, 
bliver denne ikke slettet. Menupunktet kan anvendes til bl.a. at aflyse rekvisitio-
ner med status ’Modtaget’. Menupunktet svarer til funktionsvalget ’AF’ i 
GS!åben. 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Nyt modul: ’Færdigregistrering’ 
Der er nu mulighed for via et nyt modul at færdigregistrere afsluttede patientkontakter. 
Færdigregistrering kan foretages for indlagte, forambulante, ambulante eller skadekon-
takter. 

Modulet består af fanerne:  

• Patientens kontakter 

• Personoplysninger 

• Forløbskoder 

• Diagnoser 

• Rekvisition 

 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 
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OPUS NOTAT PRODUKTER, 14. JUNI 2010 

Modulet: ’Diktater’ – Advis ved indskrivning af diktat 
Der er mulighed for, at brugeren kan præsenteres for et advis, hvis der findes flere 
diktater til den valgte patient i diktatoversigten. 

 

 

 

 

 

 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Modulet: ’Diktater’ – udvidelse med visning af bruger 
Såfremt der bruges digital diktering fra Max Manus, er der nu mulighed for, at der på 
diktatoversigten i modulet ’Diktater’ vises navnet på den bruger, der er ved at indskrive 
diktatet. Er diktatet ikke ved at blive indskrevet, vil feltet ’Indskrives af’ være tomt. 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Modulerne: ’Diktater’ og ’OPUS Notat’ - Indskrivning af et diktat 
som skade eller epikrise 
Der er nu mulighed for at vælge indskrivning af et diktat som enten en skade eller en 
epikrise via modulet ’Diktater’ eller i ’OPUS Notat’.  

Dialogen til at vælge type af notat, når brugeren skal indskrive et diktat er udvidet med 
’Indskriv diktat som skade’ og ’Indskriv diktat som epikrise’.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Aflytning af et diktat inden valg af indskrivningstype (eks. Epikrise, 
beskrivelse, skade) 
Såfremt der bruges digital diktering fra Max Manus, er der nu mulighed for at aflytte 
diktatet inden brugeren skal vælge, hvilken type diktatet skal indskrives som. Det er 
gældende uanset om diktatet indskrives via OPUS Notat eller modulet: ’Diktater’. 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 
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OPUS NOTAT PRODUKTER, 14. JUNI 2010 

Modulet: ’Diktater’ – hierakisk udsøgning 
Såfremt sygehusets leverandør af digital diktering tillader det, er der nu mulighed for at 
foretage hierakisk udsøgning af diktater på organisatoriske enheder i feltet ’Org.enhed’ 

 

 

 

 

 

 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Modulet: ’Diktater’ - Redigering af et diktat. 
Såfremt sygehusets leverandør af digital diktering tillader det, er der nu mulighed for at 
brugeren kan redigere et indtalt diktat. Brugeren kan redigere både selve diktatet, og 
også patient- og kontakttilknytningen kan ændres.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Det er en forudsætning, at indskrivningen ikke er startet. Brugerne kan kun få lov til at 
redigere egne diktater.  

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

 
OPUS Notat Editor 

Advis ved aktivering af ’Gem notat som kontaktepikrise’ 
Der er mulighed for, at brugeren præsenteres for en advarsel, hvis knappen ’Gem notat 
som kontaktepikrise’ aktiveres. 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Brug af talegenkendelse i OPUS Notat Editor 
Såfremt sygehuset bruger talegenkendelse fra Max Manus, er der nu mulighed for at få 
dette integreret i OPUS Notat Editor, når denne startes fra et modul i OPUS Arbejds-
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OPUS NOTAT PRODUKTER, 14. JUNI 2010 

plads. Det betyder, at der er mulighed for at kunne indtale et notat af typen: Beskrivel-
se, kontaktepikrise, skadejournal og korrespondancetekst. 

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Forud definerede talekommandoer i talegenkendelse 
Såfremt sygehuset bruger talegenkendelse fra Max Manus og har dette integreret i 
OPUS Notat Editor, er der mulighed for at få forud defineret simple talekommandoer til 
navigering. Dermed kan brugeren bevæge sig rundt i teksten uden at skulle bruge mu-
sen eller piletasterne på tastaturet.  

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Talekommando til tabulering 
Såfremt sygehuset bruger talegenkendelse fra Max Manus og har dette integreret i 
OPUS Notat Editor, er der mulighed for at få forud defineret talekommando til tabule-
ring.  

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

Mulighed for start af flere sessioner af OPUS Notat Editor 
Der er mulighed for at navigere rundt i OPUS Arbejdsplads samtidig med, at OPUS 
Notat Editor er startet. Brugeren har mulighed for at åbne øvrige moduler og læse op-
lysninger overalt i OPUS Arbejdsplads. Derudover kan brugeren åbne flere instanser af 
OPUS Notat Editor, men det er kun den første brugeren har mulighed for at editere i. 
De efterfølgende bliver åbnet i VIS-tilstand. 

Forudsætning:

Ændringen er profilerbar på sygehusniveau og kan købes via tilbud. 

 Hvis sygehuset kører med digital diktering, skal dette være leveret af 
Max Manus, for at løsningen kan fungere.  
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